



# ŠAMORÍN A OKOLIE

ZALOŽENÉ V ROKU 1928  
ROČNÍK XXXIV, ČÍSLO 12.

BEZPLATNÝ MESAČNÍK  
DECEMBER 2024



*Pokojné a radostné Vianoce  
a úspešný nový rok praje  
samospráva Mesta Šamorín*

## Sviatok vo svete, sviatok v srdciach

**Je čas adventný. Mesto sa odelo do sviatočného, zapálili sa vianočné svetlá a naše srdcia sú plné radostného očakávania. Ale čo naozaj robí Vianoce Vianocami?**

Odpoveď je jednoduchá: nie sú to trblietky, ani darčeky, ale spoločne strávený čas a spolu prežité momenty.

Vianoce sú, keď prichádzame jeden k druhému. Keď sa stíšime a pustíme lásku medzi nás. Tichý rozhovor pod stromčekom, spoločná prechádzka v zasneženej krajine alebo čo i len jeden úsmev smerom k niekomu inému – to sú tie chvíle, ktoré sú pre nás sviatkom. Tento odkaz odrážajú aj vianočné

podujatia mesta – budme spolu a slávme Vianoce spolu. Vianočné obdobie nám zároveň pripomína, že tie najpodstatnejšie hodnoty sa ukrývajú v našej komunite. Spoločné zapálenie adventnej sviečky, plno ľudí na vianočných trhoch a spoločne prežité chvíle nám všetkým majú pomôcť k tomu,

aby sme sa dostali bližšie jeden k druhému. Podstata Vianoc je už tisícročia nezmenená. Je ňou teplo domova a vzájomná láska. Preto aj my želáme našim čitateľom krásne a pokojne prežité vianočné sviatky, veľa spoločne stráveného času a to, aby svetlo v ich srdciach nezhaslo ani po Vianociach! (emi)

## V Šamoríne chcú postaviť Olympic Arenu

**Výstavbu multifunkčnej Olympic Areny v Šamoríne podporí vláda sumou 20 miliónov eur. Kabinet príspevkov schválil na svojom rokovaní 13. novembra. Aréna bude súčasťou už existujúceho olympijského tréningového centra.**

Štátny príspevok bude poskytnutý do konca roka, pričom sa projekt realizuje formou

verejno-súkromného partnerstva. Aréna má byť postavená v blízkosti multifunkčného športového a voľnočasového komplexu x-bionic sphere a má spĺňať tie najvyššie štandardy potrebné k usporiadaniu medzinárodných športových podujatí. Olympic Arena bude disponovať celkovou kapacitou 5000 divákov.

Predpokladaná hodnota investície je 31 miliónov eur. Okrem štátneho príspevku má projekt spolufinancovať aj vklad majiteľa súčasného športového komplexu v Šamoríne, pričom na spolufinancovaní sa bude podieľať aj Slovenský olympijský výbor. V súvislosti s projektom primátor nášho mesta Csaba Orosz uviedol, že na výstavbu športo-

vého komplexu je už od roku 2013 vydané platné stavebné povolenie, takže samospráva bola v podstate postavená pred hotovú vec. „Z našej strany navrhujeme, aby vláda zvažila možnosť vybudovania obchvatu k športovému komplexu, čím by sme odbremenili centrum mesta od očakávanej dopravnej záťaže,“ zdôraznil. (kl)

## Ocenili dobrovoľných darcov krvi

Dňa 13. novembra ocenili viacnásobných darcov krvi Janského plakétou. Hostí na slávnosti, ktorá sa konala na mestskom úrade, privítali z tejto príležitosti Jozef Fűrűdűs, predseda Miestneho spolku Slovenského Červeného kríža v Šamoríne a Mária Domsitzová, tajomníčka spolku spolu s primátorom Csabom Oroszom.

Neskrývaným cieľom slávnosti bolo propagovať dôležitosť darovania krvi v okruhu obyvateľov. Slovenský Červený kríž a samospráva mesta sa zároveň takto snažia vyjadriť vďaka

ľuďom, ktorí opakovane darujú krv a bez ktorých by nebola urgentná zdravotná pomoc možná.

Bronzovú Janského plakétu tento rok získali Štefan Kostúr, Silvia Péderová, Peter Sliva, Roman Grigar, Jozef Sebestyén, Sylvia Almásiová, Peter Hrábek a Peter Kiršner. Striebornú plakétu si mohli prevziať Juraj Bándy, Peter Kiršner, Jaroslav Šenkár, Pavol Tomáš a Martina Đuríšková. Zlatou plakétou boli odmenení Gábor Veres, Kristián Hanus a Ján Boris, diamantovú Janského plakétu si prevzala Mária Bogárová. (I)



Vďaka drevorezbárovi Józsefovi Ūrgeovi a jeho pomocníkom Balázsovi Cvedlerovi a Pálovi Ūrymu od konca novembra opäť zdobí Hlavné námestie nášho mesta betlehem. Kompozícia bola odhalená pred rokom za účasti zástupcov kresťanských cirkví. Tento rok doplnil József Ūrge súsošie o postavy troch kráľov a zvierat. Šamorínsky betlehem je jedinečné umelecké dielo, budme naň hrdí a chráňme si ho. (Fotoarchív)



Držiteľia bronzovej Janského plakety

(Fotoarchív)

## Privítanie najmladších Šamorínčanov v základnej umeleckej škole

V Základnej umeleckej škole Štefana Németha-Šamorínskeho pripravili 6. novembra slávnosť na uvítanie do života pre najmladších občanov nášho mesta.

Detičky narodené v období od marca do augusta a ich rodičov na ceremónii privítal primátor

Csaba Orosz. Za daný polrok sa zvýšil počet občanov Šamorína o 44 osôb. Primátor zdôraznil, že sa samospráva všemožne snaží zabezpečiť, aby sa v Šamoríne cítil každý rovnako doma. Rodičom srdečne zblahoželal a následne im odovzdal dar mesta. (I)



Spoločná fotografia oslavencov

(Fotoarchív)



V Klube dôchodcov na Pomlejskej ceste sa 19. novembra konalo slávnostné zasadnutie Zväzu postihnutých civilizačnými chorobami Šamorín. Hostí privítala Alžbeta Godányová, predsedníčka organizácie a poďakovala sa primátorovi Csabovi Oroszovi, viceprimátorovi Gáborovi Veresovi a tiež pracovníkom Mestského úradu Šamorín, že sa oddane starajú o dôchodcov. Na podujatí znela živá hudba a v tombole vyžrebovali cenné výhry. (Fotoarchív)



Na stretnutí členov Klubu dôchodcov Samaria dňa 27. novembra panovala v klube dôchodcov na Pomlejskej ceste výborná atmosféra. Podujatie otvorila predsedníčka klubu Helena Mészárosová, následne sa prítomným prihovorili členka klubu Mária Molnárová a primátor Csaba Orosz. Poobede vystúpili deti z jasieľ a škôlky Kiskakas, následne seniorom zahral Péter Ravasz a program doplnila tombola s atraktívnymi cenami. (Fotoarchív)

## Základná umelecká škola bude mať zelenú strechu

Mesto Šamorín získalo dotáciu 184 862,91 eur z Programu spolupráce Interreg Maďarsko-Slovensko na realizáciu projektu „Green cities - Zelené mestá v Podunajskom regióne“. Z dotácie plánuje vytvoriť zelenú strechu na budove Základnej umeleckej školy Štefana Németha-Šamorínskeho.

V rámci projektu sa budú realizovať zelené investície do infraštruktúry v piatich mestách - v Bratislave, Mosonmagyaróvári, Győri, Šamoríne a Dunajskej Stredě. Zahŕňajú vytvorenie zelenej strechy, rekonštrukciu námestia centra mesta a komplexnú revitalizáciu historického parku alebo pamätného miesta.

Zelená strecha je reakciou samosprávy na hrozby klimatických zmien. V mestách sú sáľajúce horúčavy v lete čoraz väčším problémom a preto získavajú zelené plochy na dôležitosť. Zakladať parky v mestách je však pre hustú zástavbu ťažké. Tu vstupujú do hry nevyužitú



*Plocha strecha umeleckej školy sa premení na miesto plné života*

*(Fotoarchív)*

strechy domov. Ploché alebo šikmé strechy sú na tento účel akoby stvorené. Takto pretvorené strechy ponúknu životný priestor niektorým živočíchom a vysadené rastliny sa časom stanú komplexnými biotopmi pre mnohých opelovačov a vtákov. Zelená strecha okrem toho chrá-

ni strešnú konštrukciu pred UV žiarením a poškodením vplyvom veľkých teplotných výkyvov - v zime funguje ako izolátor, v lete pomáha prostredníctvom výparu znížiť prehrievanie konštrukcie, preto bude spotreba energie budovy nižšia. Takáto strecha dokáže zadržať aj veľkú časť

zrážok z prudkých lejakov a odbremeňuje tým mestskú kanalizáciu. Zelená strecha má na mikroklimu okolia pozitívny vplyv.

Projekt sa začal v novembri tohto roka a podľa plánov bude ukončený v apríli 2027. Celkový rozpočet realizácie činí 231 078,64 eur. (k)

## Oznámenie ekonomického odboru MsÚ

Podľa zákona č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku v znení neskorších predpisov je každá fyzická a právnická osoba povinná podať priznanie alebo čiastkové priznanie k dani z nehnuteľností, (daň z pozemkov, daň zo stavieb, daň z bytov) k dani za psa, k dani za predajné automaty a k dani za nevýherné hracie prístroje do 31. januára toho zdaňovacieho obdobia, v ktorom mu vznikla alebo zanikla daňová povinnosť, alebo ak nastali zmeny skutočností rozhodujúcich na vyrubenie dane (nehnuteľnosti - kúpa, predaj, dedenie, darovanie, stavebné povolenie, kolaudačné rozhodnutie, dražba; nové predajné automaty a nevýherné prístroje alebo ich odstránenie).

**Podľa vyššie citovaného zákona je povinná každá fyzická a právnická osoba podať aj priznanie k dani za psa - pribudnutie resp. úhyn psa.**

Zaevidovaný musí byť každý pes, ktorý je držaný na území mesta viac ako 90 dní. Každú zmenu skutočností a údajov, ktoré sa zapisujú do evidencie, je vlastník alebo držiteľ psa povinný písomne nahlásiť do 30 dní od zmeny skutočností oddeleniu daní a poplatkov.

Potrebné tlačivá sú dostupné na mestskom úrade, 2. posch. č. dv. 4 a na [www.samorin.sk/tlaciava](http://www.samorin.sk/tlaciava) a [ziadosti/ekonomicky\\_odbora](http://www.samorin.sk/ziadosti/ekonomicky_odbora).

**Priznanie k dani na rok 2025 sa podáva do 31. januára 2025.**

## Projekty participatívneho rozpočtu – už je rozhodnuté

**Občania Šamorína mohli na projekty podané do participatívneho rozpočtu mesta hlasovať do 22. novembra. Program bol samosprávou vyhlásený už po štvrtýkrát.**

Predstavujeme päť najlepších projektov, ktorým boli po hlasovaní verejnosti a odporúčaní odbornej komisie priznané finančné prostriedky na realizáciu.

### V zdravom tele zdravý duch

V zdravom tele zdravý duch - je to síce populárne motto, ale žiaľ, športovisko gymnázia v Šamoríne je vo veľmi zlom stave. Napriek tomu, že už dlhé roky chátra, mladí sa tu po vyučovaní radi stretávajú, hrajú basketbal, behajú alebo cvičia. Žiadateľ, Rodičovské združenie Spojenej školy by tu rado vytvorilo vonkajšie fitness ihrisko, ktoré by využívali nielen žiaci a študenti gymnázia, ale aj obyvatelia mesta rôznych vekových kategórií.

Projekt získal vo verejnom hlasovaní 1017 hlasov.

### Vonkajšie fitness stroje

Cieľom projektu je vytvoriť na dvore Gymnázia I. Madácha vonkajšie fitness cvičisko. Exteriérové fitness stroje umožnia, aby deti a mladí posilňovali svoje telá na čerstvom vzduchu. Fitness park by bol navrhnutý tak, aby ho mohli využívať rôzne vekové kategórie od detí po seniorov a aby bol v súlade s plánom budúcej rekonštrukcie ihriska. Projekt dostal od obyvateľov 878 podporných hlasov.

### Detské ihrisko na školskom dvore

Cieľom projektu je rozšírenie detského ihriska na školskom dvore ZŠ Mátyása Korvína. Detské ihriská sú miesta, kde sa spája relax, športovanie a zábava v tých najpestrejších podobách. Pozitívne ovplyvňujú rozvoj detí všetkých vekových kategórií, majú významnú

výchovno-vzdelávaciu funkciu a podporujú telesný a duševný rozvoj, koordináciu pohybov, kreativitu. Aj napriek tomu, že v poslednom čase boli možnosti relaxu na školskom dvore rozšírené, stále je tu čo robiť, aby bolo detské ihrisko v každom ohľade vyhovujúce. Projekt Združenia maďarských rodičov pri ZŠ Mátyása Korvína s VJM dostal 813 hlasov.

### Harmónia s prírodou

Cieľom projektu je vytvoriť harmonický výchovno-vzdelávací priestor s výsadbou rastlín a terénnymi úpravami na dvore ZŠ Mateja Bela, na ploche cca. 55 m<sup>2</sup> pri hlavnom vchode. Tento priestor by prirodzene nadväzoval na existujúcu exteriérovú učebňu - altánok a skrášil by najfrekventovanejšiu časť dvora, cez ktorú denne prechádzajú stovky detí a rodičov. V projekte bude vysadená do okolia altánku pestrá škála rastlín a boli by tu umiestnené aj tabuľky s ich

menami. Záhony budú s altánkom spojené chodníkmi. Projekt prispieva k ochrane biodiverzity, keďže vysadené rastliny priľakajú včely a iný užitočný hmyz. Na výsadbe sa budú podieľať aj deti zo včelárskeho krúžku, ktoré tu umiestnia hmyzí hotel z prírodných materiálov vyrobený v školskej dielni. Projekt získal 773 hlasov.

### Revitalizácia okolia

#### futbalového ihriska v Mliečne

Hlavným cieľom projektu je skrášliť okolie futbalového ihriska opravou a premalovaním futbalových bránok, obnovou a natretím zábrany okolo ihriska a obnovou lavičiek pri ihrisku. Okrem toho je súčasťou projektu aj registrácia hráčov klubu, k čomu by potreboval klub jeden notebook. Na tento projekt hlasovalo 715 občanov.

Všetky uvedené projekty získavajú finančnú podporu vo výške 3000 eur jednotlivo. Projekty majú byť realizované do 15. decembra 2025. (k)

**Záhradníctvo Čilistov**  
kúpacie jazierka a biobazény  
v licencií svetovej jednotky  
- rakúskej firmy Biotop  
www.bio.top, www.dreviny.sk  
više 800 druhov drevín  
projekty a realizácie  
záhrad a parkov  
substráty a hnojivá  
poradenstvo  
Tel: 0948 777 941  
dreviny@dreviny.sk

špecializovaný obchod / szaküzlet



# E L E K T R O

**\*PONÚKAME ŠIROKÝ VÝBER  
VIANOČNÝCH OSVETLENÍ\***

**\*KARÁCSONYI FÉNYEK SZÉLES  
VÁLASZTÉKÁT KÍNÁLJUK \***

Otváracie hodiny / Nyitvatartás:

Ponelok-Piatok / Hétfő-Péntek 9:00-12:30 13:30-17:00

Sobota / Szombat 9:00-12:00

Gazdovský rad 41, Šamorín /v Dome služieb, suterén/ Mob.: 0911/516-011

špecializovaný obchod / szaküzlet



# E L E K T R O

Otváracie hodiny / Nyitvatartás:

Ponelok-Piatok / Hétfő-Péntek 9:00-12:30 13:30-17:00

Sobota / Szombat 9:00-12:00

**\* BATÉRIE \* ŽIAROVKY \* SVIETIDLÁ \*  
KÁBLE \* PREDLŽOVAČKY \* MALÉ  
DOMÁCE SPOTREBIČE \* DOPLNKY \***

Gazdovský rad 41, Šamorín /pri trhu v Dome služieb, suterén/  
Mob.: 0911/516-011

Mail: [epmsystems.obchod@gmail.com](mailto:epmsystems.obchod@gmail.com)

## Vyšla rozprávková knižka o Šamoríne

Tento mesiac uzrela svetlo sveta ďalšia publikácia o histórii a tradíciách nášho mesta. Druhého decembra predstavili v Mestskej knižnici Zsigmonda Zalabaiho knižku *Mesés Somorja (Rozprávkový Šamorín, pozn. prekl.)* od autorky Kingy Gyökeres. Publikácia sa stretla s veľkým záujmom verejnosti.

Autorku Kingu Gyökeres, ilustrátora Tibora Juhásza a grafického redaktora a vydavateľa Árpáda Németha vyspovedal Gabriel Bárdos.

„Časť príbehov v tejto knižke je výplodom mojej fantázie, ale sú tam aj iné príbehy, ktoré som napísala inšpirovaná skutočnými udalosťami. Mala som naštudovanú históriu mesta a okolia, jeho cechy, budovy a snažila som sa ich zapojiť do takých príbehov, ktoré by mohli byť pre deti atraktívne. Základný príbeh sa začína v knižnici, kde jedno dievčatko dostane čarovnú knihu, ktorá je iná ako ostatné. Príbehy v nej sú zaradené akoby v časovom slede, počnúc raným stredovekom a kniha na konci príbehu opäť zmizne“ – prezradila autorka.



O novú knižku bol veľký záujem

Na bohato ilustrovanej knižke sa svojimi kresbami spolupodieľal aj ilustrátor Tibor Juhász. „Ilustrovať túto knižku bola pre mňa veľká pocta a zároveň som bol veľmi motivovaný pracovať na knižke o Šamoríne. Tak som tejto výzve radostne vyhovel – smeje sa autor. – Keďže sám mám dve dcéry, mám istú prax v čítaní rozprávok a počas práce som sa snažil vyvarovať chybám, s ktorými som sa v iných rozprávkových knižkách stretával. Chcel som deťom a

dospelým odovzdať prehľadnú, vyzretú, no súčasne farebnú a rôznorodú publikáciu.“

Rozprávkovú knižku pokrstil primátor Csaba Orosz so svojou vnučkou Sofiou. O úspechu knihy vypovedá fakt, že predstavenie knihy museli 5. decem-

bra zopakovať v malom, kedy ju do mestskej knižnice prišli podpisovať opäť autorka Kinga Gyökeres a ilustrátor Tibor Juhász. Kniha vyšla za podpory samosprávy mesta Šamorín. Na budúci rok bude vydaná aj v slovenskom jazyku. (I)

(Foto: Mátyás Szinghoffer)

### Knihu si môžete zakúpiť

- v Mestskej knižnici Zsigmonda Zalabaiho
  - na Mestskom úrade Šamorín
  - na vianočných trhoch v Mliečne (10. decembra)
  - na vianočných trhoch v Šamoríne (od 12. do 14. decembra)
- Cena: 14 €.

## Vitráž a šperky - dvojité výstava v Korone

V budove Korona bola otvorená spoločná výstava umelkyň Rozálie Wirt Molnár a Olgy Valacsay pod názvom *Putujúce črepiny svetla a Ozdobné symboly*.

Diela vystavené v aule bývalého paulánskeho kláštora si verejnosť môže pozrieť do začiatku budúceho roka. „Do svojich diel pretavím svoje pocity a kúsky môjho vnútorného sveta a presvedčenia. Chcem, aby tieto obrazy z črepín a kúskov farebného skla boli pre diváka čarovné či už v prirodzenom alebo umelom svetle a chytili ho za srdce“ – tvrdí vitrážistka Rozália Wirt Molnár. Umelkyňa vystavovala už vo viac ako tridsiatich slovenských a maďarských obciach a mestách. Podľa vlastného vyjadrenia by chcela, aby nádherné lome-

né svetlo odrážajúce sa z jej diel osvietilo aj dušu diváka. Stálym námetom jej obrazov je hlboko zakorenený strom s konármi smerujúcimi do neba za svetlom, lietajúce holuby a mimoriadne sugestívne kríže s odkazom spásy. Umelkyňa pôvodom z okrajovej časti palócskej oblasti žije na Dolnom Žitnom ostrove, v Novej Stráži. Strednú školu vyštudovala v Šamoríne.

Druhou umelkyňou spoločnej výstavy je Olga Valacsay, ktorá žije a tvorí vo Štvrtku na Ostrove. Šperkárka a matka piatich detí pracuje v Tomášove ako pedagogička a svoje umelecké vyžitie našla vo výrobe šperkov. Jedinečné kúsky z jej dielne odkazujú na žitnoostrovskú kultúru a maďarskú mytológiu. Svoje nádherné šperky vystavuje na



Umelkyne do Šamorína priniesli jedinečné šperky a obrazy z farebného skla

(Foto: Mátyás Szinghoffer)

popud Rozálie Wirt Molnár pod názvom *Ozdobné symboly* spoločne s obrazmi Molnár. Ďalšou spoločnou vášňou oboch žien je putovanie. Spolu sa môžu pochváliť s úctyhodnými výkonmi, zdolali napríklad El Camino alebo pešiu

púť z domu až po Csíksomlyó (Rumunsko).

Vernisáže sa zúčastnili aj šamorínsky farár Pavol Myjavec a farár dekan Róbert Masicza. Na podujatí vystúpil György Derzsi st. a Spevokol Štvrtok na Ostrove. (s)

## Štefan Tallós Prohászka - pamätná výstava eklektického umelca

Pod názvom **Skrytý modernista** bola otvorená v **Múzeu Hansági v Mosonmagyaróvári** výstava životného diela výtvarníka **Štefana Tallósa Prohászku**, ktorý sa narodil **8. novembra 1896 v Šamoríne** a zomrel pred **50 rokmi**.

Ako umelec je Prohászka typický expresívnymi farbami, námetmi z miestnych reálií a kritickým pohľadom na spoločnosť. V stredobode jeho tvorby je človek a jeho diela pôsobia miestami až kontroverzne. Je známe, že Tallós Prohászka bol jedným z dominantných postáv stredo európskeho romantizmu 20. storočia, ktorého o sľubnú kariéru v 60. rokoch minulého storočia pripravili neúspešné umelecké experimenty a bolestivé straty v súkromnom živote. Zberatelia sa po jeho smrti snažili zachovať jeho pamiatku a životné dielo, no maľby a grafiky, ktoré v jeho tvorbe dominovali, sa po roku 1974 roztrhali. Do **Múzea Hansági** sa dostalo len pár z nich, no písomnosti z jeho pozostalosti sa zachovali v prekvapujúco dobrom stave. Spracovanie jeho pozostalosti a vystopovanie ďalších jeho diel prerástlo do akejsi honby za pokladom a konečný výsledok sa naplno ukázal až na tejto výstave. Nejde o monografickú, ale skôr o tematickú expozíciu,



Štefan Tallós Prohászka: *Jarmok*

ktorá je pre bežného návštevníka ľahšie uchopiteľná.

V prvej sále divák zistí, že Štefan Tallós Prohászka sa už od mladosti usiloval o jedinečnú umeleckú identitu. Uvidíme tu jeho rôzne umelecké profily - nezlomného rebela z rokov 1920-30, stúpenca existencializmu zo 40. rokov 20. storočia alebo vnútorne rozpolteného umelca zo 60. a 70. rokov. Každé jedno dielo istým spôsobom odráža osobnosť a premenlivý temperament tohto výtvarníka. Diela vystavené v druhej sále sa týkajú oveľa citlivejšej témy a približujú atmosféru na fronte počas 1. svetovej vojny. Žiaľ, už sa nedozvieme, akú úlohu presne plnil Prohászka na tlačovej centrále vojska monarchie, ale snažil sa z frontovej línie zvečniť aj pokojné momenty.

Jeho kresby uhľom a grafitom zachytávajú nielen dôverné momenty súkromného života (napr. návštevu rodiny, domobrancov čítajúcich listy alebo nedeľný poobedný oddych), ale snažia sa byť aj osobné (napr. Nándor Prohászka, dôstojník domobrancov hrajúci na mandolíne). Tretia sála sprevádza návštevníka po bludisku, ktorým si umelec hľadal vlastnú cestu. Grafiky a maľby na stenách pochádzajú z obdobia 1920 až 1928/29 a zobrazujú spoločensky citlivejšie námety (napr. nehostinnosť tabánskych ulíc, virvar v Budapešti) vytvorené rôznymi technikami a štýlmi - montážou alebo naturalistickým a realistickým zobrazením. Olejové maľby vystavené v štvrtej sále vyjadrujú nádej „osamelého

rebela“, ktorý v období od druhej polovice 1920. rokov do 1938 veril, že vznikne lepšie a spravodlivejšie spoločenské zriadenie. V dielach z tohto obdobia dominujú najmä miestne témy (napr. trhy malých obcí), ale aj sakrálne motívy. Zo sakrálnych diel stoja za zmienku tri maľby série Golgota, namaľované odstrašujúcimi expresívnymi farbami, varujúce svet pred novou svetovou vojnou. Diela vystavené v piatej a šiestej sále ukazujú životné dielo výtvarníka v dvoch extrémoch. V piatej sále sa stretávame s námetmi v štýle socialistického realizmu, ktoré odmietajú konzervatívizmus štýlov a uprednostňujú umeleckú kreativitu. Naproti tomu sú diela v šiestej sále zvláštnou zmesou rôznorodosti, moderného fotonaturalizmu a surovosti miestnych tém (napr. zátišie zo Szigetközu). Siedma sála výstavy približuje básnickú a novinársku tvorbu umelca, ktorá bola v 30. rokoch minulého storočia silne zameraná na zlepšenie socioekonomickej situácie maďarskej menšiny na Slovensku. Táto výstava dokazuje, že Štefan Tallós Prohászka sa nielenže snažil byť originálnym, ale dokázal citlivo zachytiť aj tie najmenšie detaily okolitého sveta. Výstava potrvá do 9. apríla 2025.

Bálint Juhász

## Školáci si uctili kráľa Mateja Korvína

**Za účasti študentov a pedagógov škôl nášho mesta a zástupcov samosprávy sa 11. novembra 2024 konala slávnosť kladenia vencov k soche Mateja Korvína na Hlavnej ulici.**

Matej Korvín je zobrazený v maďarskej i slovenskej literárnej tradícii ako spravodlivý panovník a nadšený podporovateľ vzdelania, ktorý neochvejne bránil svoju vlasť - odznelo v slávnostnom programe. Naše mesto navštívil dvakrát: prvýkrát počas výpravy proti husitom dňa 9. a 10. novembra 1466, následne 7. októbra 1469. Už pred týmito návštevami potvrdil a rozšíril privilégia Šamorína. Spomienkovú slávnosť usporiada komisia mestského zastupiteľstva pre kultúru každoročne s cieľom zvýšiť lokálpatriotizmus v radoch mladej generácie.



(1)

Spomienková slávnosť na počesť kráľa M. Korvína sa koná každoročne




# ♥ Akcia ♥

## Kuracie prsia



4,99 €/kg

## Bravčové karé



4,99 €/kg

## Kuracie pali párky



1,99 €/kg

## Pražská šunka



8,99 €/kg

## Údené goralské stehno



5,99 €/kg

Platí iba v predajni Domäsko, Bratislavská 2,  
TESCO, 931 01 Šamorín od 2.12.2024 - 23.12.2024  
alebo do vypredania zásob.

♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥

# Tales of The Sea - svet morí v Šamoríne

**Najnovšia výstava grafičky a ilustrátorky Bianky Török bola v Mestskom kultúrnom stredisku v Šamoríne otvorená od 22. novembra do Mikuláša.**

Výstava priblížila návštevníkom svet lodníkov a námorníkov, krásy, drámy a dobrodružstvá plavby a magický svet morí a oceánov.

Výtvarníčka študovala na súkromnej umeleckej škole v Kolárove a diplom získala na Metropolitnej umeleckej univerzite v Budapešti. Výstavu otvoril Dániel Szalai, jej niekdajší učiteľ z kolárovskej strednej školy. Umelkyňu pôvodcom z Nových Zámkov

žijúcu v Šamoríne inšpirovali príbehy od svojho svokra, bývalého lodného kapitána na dôchodku a manžela Dániela Hanusza. Diela vystavené vo Výstavnej sieni Štefana Tallósa Prohászku v MsKS prijalo publikum s nadšením, jej práce totiž boli v Šamoríne vystavované už opakovan. Ilustrácie k textom a poviedkam Daniela Hanusza majú podľa plánov čoskoro vyjsť aj v spoločnej publikácii.

Návštevníci výstavy mohli okrem toho vidieť aj ďalšie rekvizity, napríklad osobné veci bývalého lodného kapitána, ilustračné makety a dokonca videofilm o zasvä-



*Téma morí a oceánov prilákala veľa návštevníkov* (Fotoarchív) tení nových námorníkov na ru kultúry národnostných rovníku. Výstava Tales of menšín Kultminor a Mest-The Sea sa realizovala za ského kultúrneho strediska podpory Fondu pre podpo- v Šamoríne. (s)

## DETSKÝ A MLÁDEŽNÍCKY FOLKLÓRNÝ SÚBOR

# PRVOSIENKA

**PRIŠLI SME K VÁM NA KOLEDU**

**19. DECEMBER 2024 19:00**

MsKS ŠAMORÍN

VSTUPNÉ: 5 €

HOST: FS DEVÍN

v pokladni MsKS Šamorín  
www.mskssamorin.maxiticket.sk

**S podporou** Mesto Šamorín, Obec Dunajská Lužná  
**Spolupráca** ZUŠ Dunajská Lužná, MsKS Šamorín,  
MKS Dunajská Lužná, MO Matice slovenskej Šamorín

## Sviatočná šachová súťaž v Mozi Clube

**Prvý ročník Otvorenej sviatočnej šachovej súťaže sa bude konať 27. decembra. Organizátori srdečne pozývajú záujemcov - nielen tých, ktorí si s kamarátmi radi dajú šachovú partiu, ale aj ostatných milovníkov šachu z mesta a okolia.**

Štartovné na túto súťaž - posmešne nazývanú aj ako Klobúkový pohár - je 5 eur a súťažiteľ môže ktokoľvek. Víťaz dostane celý výťažok zo štartovného, ktoré sa zbiera do klobúka.

V Mozi Clube sa pravidelne konajú podujatia, zaujímavé prednášky, prezentácie kníh, hudobné programy, ale aj iné akcie, napríklad večer spoločenských hier a každú stred

aj šachový večer. Podľa organizátorov sa o šachové súboje zaujíma čoraz viac ľudí. Partie obvykle začínajú o siedmej večer a trvajú do záverečnej. Medzi súťažiacimi je stále viac mladých, ktorým starší a skúsenejší hráči ochotne radia. Vladimír Cibulka, niekdajší slovenský šachový šampión žije už roky v Šamoríne a od šachovnice vstáva takmer vždy ako víťaz. Začínajúci a pokročilí hráči ho radi pozorujú a učia sa od neho. Na vianočnú šachovú súťaž sa možno prihlásiť na telefónnom čísle 0903-573 759 alebo u vedúcich kaviarne Mozi Clubu. (s)



*Základná umelecká škola Štefana Németha Šamorínskeho usporiadala 3. decembra Mikulášsky koncert, kde na veľké potešenie detí prišiel aj sám Mikuláš, ktorý prichystal aj malé prekvapenia pre účinkujúcich. Mikulášsku náladu pozdvihli krásne výzdoby, kostýmy a výstava prác výtvarného odboru. Na ďalší deň privítala škola malých škôlkarov a prváčikov, ktorým vedúca hudobného odboru Mária Süll prichystala Mikulášsky program - vymyslela rozprávku o lenivom Mikulášovi, ktorého mali deti spoločným spievaním presvedčiť, aby darčeky pre všetky deti doručil včas.*



## Na Gazdovskom rade vyrastie nový polyfunkčný objekt

Po viac ako desaťročí právnych prác sa na začiatku októbra tohto roka začala výstavba Polyfunkčného objektu Pri Radnici. Nový názov odkazuje na charakter vznikajúcej zástavby, ktorá esteticky vhodne prepája historickú zástavbu - budovu starej radnice a novodobé bytové domy na Gazdovskom rade.

Výsledkom projektu Pri Radnici bude nadštandardná päťpodlažná budova s podzemnými garážami, občianskou vybavenosťou a štyrmi podlažiami určenými na bývanie. Urbanisticko-architektonickým riešením vznikne budova usporiadaná okolo vnútorného dvora spoločného s budovou Mestského úradu. Tento vnútroblok so zeleňou a zelenými strechami vytvorí pokojný priestor, do ktorého budú orientované balkóny a terasy obytných jednotiek, ako aj časť prevádzok na prízemí.

Cieľom investora je využiť plný potenciál, ktorý ponúka

táto prémiová lokalita a na prízemie budovy umiestniť prevádzky, ktorými sa vráti tradícia obchodov a služieb do centra mesta a vytvorí sa tak priestor pre plnohodnotný mestský život.

V súčasnosti prebiehajú búracie práce, po ktorých budú nasledovať výkopové práce pre podzemnú garáž. Všetky činnosti sú realizované profesionálnymi spoločnosťami pôsobiacimi dlhodobo na trhu a uskutočňujú sa v úzkej komunikácii so zástupcami Mestského úradu, pričom sa kladie najvyšší dôraz na ochranu historického objektu radnice. V rámci realizácie zabezpečenia výkopov budúcej stavby sa rieši aj podchytenie základov objektu radnice, ktoré stabilizujú samotný objekt radnice. Práce sú realizované renomovanou spoločnosťou Keller špeciálne zakladanie, s.r.o., pôsobiacou na trhu viac ako 30 rokov, ktorá je lídrom v oblasti geotechnických riešení na Slovensku. (pr)



Vizualizácia nového objektu

(Fotoarchív)

**Dám do prenájmu garáž  
pre osobné motorové vozidlo  
na Veternej ulici.  
Informácie na telefónnom čísle  
0908-668 069.**

## Opäť je tu advent

Prišlo obdobie adventu, čas očakávania Vianoc, ktorý nás pripravuje na najkrajší sviatok roka. Pedagógovia našich škôl a škôlok sa samozrejme aj tento rok postarali o to, aby sme aj v najfrekventovanejších častiach Šamorína mali vianočnú atmosféru. Za krásnu výzdobu im aj touto cestou ďakujeme.



Priestor pred mestským úradom vyzdobili pedagógovia Materskej školy na Dunajskej ulici



Hlavné námestie v adventnom šate je dielom pedagógov Základnej školy Mateja Bela



Kruhový objazd na Hlbokej ulici odeli do sviatočného rodičia a pedagógovia súkromnej materskej školy Veselá farmička

(Foto: Mátyás Szinghoffer)



# Šamorínsky basketbalový klub má 60 rokov

Šamorínski basketbalisti oslávili 60. výročie založenia klubu celodenným basketbalovým sviatkom. Na podujatí v Športovom centre Samaria sa stretli všetky generácie basketbalistov. Spomínali na výrazné osobnosti šamorínskeho basketbalu, tleskali tímu a vyhlasovali, že veria v úspešné pokračovanie.

Predstavitelia Šamorínskeho basketbalového klubu sa na podujatie snažili pozvať každého, kto prispel k tomu, že sa dnes basketbalu v Šamoríne darí. Tento šport priniesol do Šamorína Székely Pišta báči, niekdajší profesor šamorínskeho gymnázia. So svojimi zanietený-



Ocenené osobnosti

li sme sa základy hry, hrali sme dobre, založili sme basketbalový klub. Najskôr sme sa volali Družstevník, potom sme pretekali v Slávii spolu so šermiarmi a kanoistami, až potom sa všetky

val veľa hráčiek. Tí pokračovali v extraligových kluboch a v slovenskej ženskej reprezentácii, niektorí dokonca aj v kvalitných zahraničných kluboch.

Gabriel Bárdos, bývalý primátor mesta na slávnosti pripomenul mílniky klubu za pomoci dataprojektora a večerný program spestrilo vystúpenie detského folklórneho súboru Csali.

Následne sa vedenie klubu poďakovalo samospráve Šamorína, sponzorom a osobnostiam, ktoré sa pre šamorínsky basketbal obetovali. Nešetrili chválou za nezištnú prácu šamorínskych basketbalových fanúšikov. Šamorínsky basketbalový klub nezabudol ani na ďalšie dominantné športové kluby Šamorína – na futbalistov ŠTK Šamorín, na

Kajak-kanoe club Šamorín a na Klub šermu Šamorín. Predstavitelia šamorínskeho futbalového klubu, predseda Csaba Horváth a technický riaditeľ Roland Csölle prišli basketbalistom k významnému výročiu osobne zablahoželať. Primátor Csaba Orosz bol tiež medzi hosťami a poďakoval sa klubu za to, že úspešne reprezentuje Šamorín a poprial im do budúcnosti veľa ďalších úspechov. V predsieni športovej haly si mohli návštevníci pozrieť výstavu z plagátov, fotiek a dresov z histórie klubu.

## Pokračujú v doterajšej práci

„Ďakujeme Vám všetkým. Vždy nám pomáhal celý zástup dobrovoľníkov. Ak by sme sa na nich nemohli opierať, vôbec by to s basketbalom nešlo a dnes by už náš klub asi ani neexistoval. Z príležitosti jubilea s vďakou myslíme nielen na hráčov, trénerov a vedúcich, ale aj na našich podporovateľov a sponzorov. Verím tomu, že ŠBK bude aj v nasledujúcich rokoch prekvitať. Dúfam, že dievčatá budú mať tento fantastický šport rady a my dokážeme vychovať ďalšie basketbalové hviezdy“ – uviedol Stefan Hutton, manažér ŠBK.

Tibor Duducz



Majstrovský tím pod vedením Istvána Székelya

mi žiakmi, vrátane Alberta Diósiho, ktorý je kľúčovou postavou klubu dodnes, tak po futbale udomácnili v Šamoríne ďalšiu loptovú hru.

## O začiatkoch

„Nová základná škola na Školskej ulici bola otvorená začiatkom 60. rokov. Vošiel som do prázdnej telocvične. Niekde som našiel dva basketbalové koše, dal som ich namontovať a začali sme hrať basketbal. Zostava chlapcov bola veľmi silná, boli jednoznačne najlepší na okolí Šamorína. V roku 1962 sa stali okresnými šampiónmi“ – spomína Székely Pišta báči. Organizovaný basketbal sa začal v Šamoríne hrať v roku 1964.

„Dnes sa už len pousmejem, keď myslím na naše začiatky. Nauči-

oddiely osamostatnili“ – zdieľa svoje spomienky zo 60. rokov Albert Diósi, ktorý, ak by toľko netrénovať pod košom so svojimi niekdajšími spolužiakmi, by sa najskôr stal kajakárom.

## Vzniklo ženské družstvo

Neskôr, v roku 1972 vznikol ženský tím. „Dôvod bol veľmi jednoduchý: ostatné kluby od nás odlákali väčšinu chlapcov, aj na gymnáziu sa ich na basketbal prihlásilo menej. Vtom prišla myšlienka, že skúsme to s dievčatami. A vypáľilo to dobre. Dnes je basketbal v Šamoríne ešte stále na vrchole práve kvôli dievčatám. Ja sám som v klube už 60 rokov trénerom, vedúcim a konzultantom. Vyrastali u nás celé generácie basketbalistiek“ – dodal Albert Diósi, ktorý vycho-

## Mílniky šamorínskeho basketbalu

**1964** – založenie basketbalového oddielu Slávia Šamorín

**1972** – vznik ženského oddielu

**1974** – otvorenie telocvične T-18

**1977** – ženský aj mužský basketbalový tím sa dostal do 2. ligy

**1991** – vznik Šamorínskeho basketbalového klubu

**1994** – prvý zápas ženského tímu v prvej lige

**2010** – družstvo kadetiek ŠBK sa stal slovenským majstrom

**2012** – prvá bronzová medaila ženského tímu v Extralige

**2015** – otvorenie Športového centra Samaria

**2019** – najúspešnejšia sezóna ŠBK, ženský tím skončil v extralige tretí. Na majstrovstvách Slovenska získali dievčatá U13 bronzovú, U12 mini družstvo starších dievčat striebornú a mladšie U11 mini družstvo tiež striebornú medailu.

**2024** – družstvo U13 získalo striebornú, U11 bronzovú medailu.

Ženský basketbalový tím klubu má na konte celkovo dve bronzové medaily, mládežnícke tímy ŠBK šesť zlatých, 4 strieborné a 7 bronzových medailí.

# Síce s horkou príchuťou, no predsa optimisticky

**ŠTK Šamorín, ktorý tento rok oslavuje 110. výročie svojho založenia, oslávil jubileum obstojne. Po výbornom jarnom štarte začala sezóna sľubne, potom však prichádzali prehry. S prezidentom klubu Csabom Horváthom prinášame retrospektívu na posledné mesiace a prezradíme, čo sa plánuje v Pomlě.**

„Sezóna na jeseň začala fantasticky, viezli sme sa na vlnu až do začiatku októbra. Cez leto sme dokázali mužstvo dobre poskladať, noví hráči sa stihli aklimatizovať, prišli prvé víťazstvá a všetci hrali naozaj kvalitne. Podarilo sa nám zvíťaziť aj nad Zlatými Moravcami, ktorí sa chcú vrátiť do najvyššej súťaže, a to navyše vo ViOn Aréne. Boli sme na dru-

Rovis musel absolvovať operáciu kolena, zranil sa Damian Kachút a Modesotovi skončila platnosť víza a musel odcestovať domov. Ak vypadnú zo zadnej formácie až traja, pocíti to celé družstvo“ – pokračuje prezident šamorínského klubu. Myslí si však, že k nepriaznivému vývoju prispelo aj niečo iné. „Môže byť, že sme mentálne neboli na tom najlepšie, nesústredili sme sa dostatočne. Mali sme zápasy, ktoré sme zaslúžene prehrali. Ale mali sme aj také, kde sme hrali dobre, dávali sme góly, ale v posledných chvíľach sme zlyhali a stratili sme bod. Ako napríklad v Považskej Bystrici. V poslednej minúte sme ešte viedli, napokon sme však prehrali. V sezóne sme mali



*Na jeseň bola radosť aj smútok*

ŠTK sa zúčastní tradičného Tipsport Cupu, ktorého zápasy budú v Senci. Naši budú hrať so Zlínom, s Trnavou a so Zlatými Moravcami.

„V našej zostave nebudú žiadne veľké zmeny. Rozlúčime sa s tými, ktorí nespĺnili naše očakávania a miesto nich prídu noví hráči. Tento krok urobíme v úzkej spolupráci s našim partnerským klubom DAC. Trénerský štáb pokračuje. Väčšina myslí na posledné prehraté zápasy. Nehodno však zabudnúť, že v akom stave sme začiatkom roka klub prebrali a čo sme z neho dokázali spraviť“ – myslí si Csaba Horváth, ktorý je presvedčený o tom, že sa družstvo na jar bude snažiť o vyššie umiestnenie v tabuľke. „Jesenné deviate miesto nie je adekvátne našim klubovým podmienkam. Na jar bezpodmienečne očakávame produktívnejšiu hru, musíme sa posunúť vyššie. Musíme dobre odštartovať, pretože na jar bude len 12 zápasov. Bolo by skvelé, ak by v Pomlě opäť zaznel potlesk. Znamenalo by to, že si svoju prácu robíme dobre.“

## Spolupráca s DAC

V sezóne 2025/2026 budú slovenské ligy reorganizované, farmárske tímy budú zrušené. Už nebude možná taká spolupráca medzi dvo-

ma klubmi ako doteraz – ako napríklad Šamorín spolupracoval s Dunajskou Stredou. „Napriek tomu však v spolupráci s DAC pokračujeme. Zmení sa len to, že hráč cez víkend nemôže nastúpiť v dvoch kluboch. Počas prestupového obdobia však do družstiev môžu prísť hráči na hosťovanie aj z partnerského klubu. Zmení sa len štruktúra, spolupráca nie“ – prezradil nám Csaba Horváth.

## Ihrisko s umelou trávou

Veľkým snom šamorínského klubu je, aby bolo v Pomlě veľké ihrisko s umelou trávou. Kvôli chýbajúcemu syntetickému povrchu je kvalitná zimná príprava veľmi problematická. Vyžaduje si to ale významné finančné zdroje, organizovanosť a logistiku. „Vysporiadanie pozemkov už beží, čakáme na posledné drobnosti. Potom už len čakať na vydanie stavebného povolenia. Keď sa vydá, práce sa rýchlo rozbehnú. Veľmi túžime po ihrisku so syntetickým povrchom. Potrebujeme ho, pretože od novembra do marca sa vieme dobre pripravovať len na umelej trávě. Ak sa pozeráme len na to, že u nás je 250 a v Mliečne ďalších 90 detí, je jasné, koľko by pomohlo ihrisko s umelou trávou aj vo výchove novej generácie futbalistov.“

*Tibor Duducz*



*Oporou ŠTK bol brankár Attila Horváth*

hom mieste, no potom prišiel zlom a začali sme sa prepaďať. Boli to nepríjemné týždne“ – hodnotí jesennú sezónu Csaba Horváth.

Šamorínski modro-bieli prehrali sedemkrát po sebe, vrátane zápasu Slovenského pohára. Napokon rok ukončili v tabuľke na 9. mieste zo štrnástich. „Veľa sme nad tým premýšľali, mnohokrát sme to analyzovali, prečo sa stala táto nepríjemná situácia. Napokon sme dospeli k názoru, že k tomu prispelo niekoľko faktorov. Náš výkon bol poznačený množstvom maródov, pričom mnohí patrili do základnej zostavy. Napríklad Mihael

zo všetkých tímov ten najnižší vekový priemer. Môže byť, že nám v rozhodujúcich chvíľach niekedy chýbala rutina, ale samozrejme nechceme sa na to vyhovárať len preto, že máme veľa mladých hráčov. Platí to aj o tréneroch, aj oni sú mladí, možno tá rutina chýbala aj tam na lavičke.“

## Budú len menšie zmeny

Po jesennej sezóne hráči ešte trénovali. Začiatkom decembra odohrali prípravný zápas proti Petržalke, potom dostali mesiac voľna, počas ktorého sa mali pripravovať každý podľa individuálneho plánu. Zimná príprava začína 7. januára.

## Ocenili našich mestských policajtov

**Štátna tajomníčka Ministerstva vnútra SR Lucia Kuriľová udelila 28. novembra vyznamenanie za odvahu a duchapritomnosť dvom príslušníkom Mestskej polície Šamorín.**

Mestský policajti Marián Göndör a Tomáš Magyarics prevzali vyznamenanie za záchranu ľudského života, lebo zabránili mužovi spáchať samovraždu skokom z nadjazdu rýchlostnej cesty R7.

Zásah bol vykonaný v súčasnosti s hliadkou štátnej polície. Ocenení vyznamenanie prevzali z rúk štátnej tajomníčky a prezidenta Združenia náčelníkov mestských a obecných polícií Mgr. Jána Andrejka. Sme hrdí na našich mestských policajtov, ktorí svojim činom dokázali, že ich práca je viac než len hliadkovanie a kontrola verejného poriadku. Ich rýchla reakcia zachránila ľudský život. Ďakujeme za ich službu! (r)



Náčelník Mestskej polície Šamorín Imrich Szabados, Tomáš Magyarics, Marián Göndör a Mgr. Ján Andrejko (Fotoarchív)

### PONUKA PROGRAMOV

#### 11. december (streda)

19.00: Fúje sarjad mezdoknek – divadelné predstavenie v MsKS (maď.)

#### 12. december (štvrtok)

8.00: Vianočné trhy a program na Hlavnom námestí

18.00: Béla Hrubík: Idők mezején – rozhovor s autorom knihy v Mozi Clube

20.00: Večer spoločenských hier v Mozi Clube

#### 13. december (piatok)

8.00: Vianočné trhy a program na Hlavnom námestí

#### 14. december (sobota)

8.00: Vianočné trhy a program na Hlavnom námestí

16.00: Vianočný koncert v MsKS. Vystúpia Slovenský komorný súbor a jeho hostia, žiaci ZUŠ Štefana Németha Šamorínskeho

20.00: Koncert skupiny Canaro v Mozi Clube

#### 15. december (nedeľa)

16.00: Tradičný adventný koncert v Kostole Nanebovzatia

Panny Márie. Vystúpiť Zmiešaný zbor Híd, Komorný súbor Harmonia Classica a skupina Gaudium

#### 19. december (štvrtok)

19.00: Vianočné vystúpenie DFS Prvosienka v MsKS.

#### 20. december (piatok)

18.00: Vianočný koncert skupiny P. P. Band a Chrámového zboru Sancta Mária na Hlavnom námestí

20.00: Tanečný dom so skupinou Lövoí Zenekar v Mozi Clube

#### 21. december (sobota)

19.00: Vianočná party so skupinou Deep Voice Group a ich hosťami (prekvapenie!) v Šupšup Music Clube

#### 22. december (nedeľa)

17.00: Betlehemska hviezda – Koncert s predstavením platne Gyulu Szarka a jeho kapely v reformovanom kostole

#### 28. december (sobota)

20.00: Koncert formácie Babadara Akusztik v Mozi Clube

### ZO ZÁPISNICE MESTSKEJ POLÍCIE

#### Vlámali sa do garáže, ukradli prives

Dňa 3. novembra poobede preverovala hliadka mestskej polície oznámenie na Rybárskej ulici, kde mali na garážových dverách oznamovateľa vymeniť dva visiace zámky a ten sa do svojej garáže nevedel dostať. Pri príchode hliadky na miesto už boli prítomní štátni policajti zo Šamorína. Majiteľ garáže uviedol, že v garáži bol asi pred týždňom, riadne ju uzamkol vlastnými zámkami a teraz zistil, že na garáži sú nové zámky. Uviedol, že garáž nebola nikdy prenajatá a mal sa v nej nachádzať prívesný vozík, zimné pneumatiky a účtovné dokumenty. Majiteľ sa preukázal zmluvou o nájme pozemku. Následne boli zámky v prítomnosti majiteľa odstránené a vysvitlo, že prívesný vozík sa v garáži už nenachádza. Prípado rieši obvodné oddelenie polície v Šamoríne.

#### Nelegálna skládka v meste

Príslušník Mestskej polície Šamorín objavil 4. novembra ráno nelegálnu skládku na Kasárenskej ulici. Po príchode na miesto hliadka zistila, že pred obytný dom bol vyhodnený starý drevený nábytok, staré detské plastové hračky a stará odev. Hliadke mestskej polície sa podarilo vypátrať pôvodcov a vyzvali ich, aby odpad okamžite odstránili. Dvaja páchatelia výzvu rešpektovali a veci odniesli na skládku.

#### Oprava

V novembrovom vydaní našich novín sme v rubrike Policajne spravý zverejnili krátku správu s názvom **Stužková skončila príchodom policajtov**, ktorú sme zostavili na základe hlásenia Mestskej polície Šamorín. Informácia obsiahnutá v nadpise bola zavádzajúca a nezodpovedala skutočnosti, zároveň mohla naznačovať, že incident opísaný v správe bolo možné priamo spojiť s jednou zo vzdelávacích inštitúcií nášho mesta. Dotknutým sa ospravedľujeme. Všetky ďalšie informácie uvedené v krátkej správe boli plne v súlade so skutočnosťou.

Redakcia

# GM ELEKTRO s.r.o.

## Hľadáte v Šamoríne predajňu s elektroinštalačným materiálom?

Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o.,  
ktorá ponúka široký sortiment vysoko  
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

## Elektro-szaküzletet keres Somorján?

Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez,  
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű  
termékeinek széles skálájával várja Önt.

Senecká cesta 2350/22A, Šamorín

[www.gmelektro.sk](http://www.gmelektro.sk)



**MODERNÝ  
MAKLÉR**

## HĽADÁTE BÝVANIE? PREDÁVATE DOM SME TU, KEĎ NÁS POTREBUJETE.

**BRATISLAVSKÁ 68  
ŠAMORÍN**

**BUDOVA JÁDE**



Monika  
**Rosinová**  
0908 666 342

Marcela  
**Kristlová**  
0903 873 027

SOBOTA 18.01.2025 O 19:00 HOD.  
ŠAMORÍN, GYMNAZIUM M. R. ŠTEFÁNKA, SLNEČNÁ 2

# CIGÁNSKY bál

ČAKÁ NA VÁS  
KVALITNÁ HUDBA,  
DOBRA ZÁBAVA,  
JEDLO A TOMBOLA.

75 EUR  
VEČERA (BUFETOVÉ STOLY)  
POLNOČNÁ KAPUSTNICA  
KÁVA, ZÁKUSOK  
MINERÁLKA



NÓTÁR MARY  
TOMÁŠ BOTLÓ  
& DRAHOSLAV BANGO  
MAXI BAND & MANDULÁŠ  
DJ CHIPCHI

REZERVÁCIA A PREDAJ VSTUPENIEK NA TEL. Č. 0907/ 69 33 08, MAIL: MT.PODUJATIA@GMAIL.COM  
ALEBO ČEZ [ticketportal](https://www.ticketportal.sk)

## Vianočný koncert Karácsonyi koncert

Miesto: Hlavné námestie  
Dátum: 20. decembra, od 18:00

Helyszín: Fő tér  
Dátum: December 20-án, 18:00-tól

Spoločný koncert zboru  
Sancta Maria a P.P. Band  
P.P. Band és a Sancta Maria  
közös koncertje



Chrámový zbor Sancta Maria zo Šamorína  
vás srdečne pozýva na

## TROJKRÁĽOVÝ KONCERT

do Kostola Nanebovzatia Panny Márie v Šamoríne  
6. januára 2025 o 16:00 hod.

Vstupné je dobrovoľné

A somorjai Sancta Maria templomi kórus tisztelettel meghívja Önt

## VIZKERESZTI ÜNNEPI HANGVERSENYÉRE

2025. január 6-án 16.00 órára  
a somorjai Szűz Mária Mennybevitele római katolikus  
plébániatemplomba.

Belépő tetszés szerint

Koncert sa realizuje s podporou Mesta Šamorín/A koncert Somorja város támogatásával valósul meg